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3 - École FRANÇAISE du XVIIe siècle d’après 
MAROT
Vue de la grande galerie du Louvre du côté de la 
rivière
Deux gravures.
44 x 109 cm	  400/600

4 - D’après Israël SYLVESTRE
Vue du château de Versailles
Vue du collège des quatre nations
Deux gravures encadrées l’une datée 1670, l’autre 
1674.
41 x 52,5 cm (à vue)	 300/400

1 - Albrecht DÜRER
La Vierge au singe, 1498, burin, 19 x 12 cm, petites 
marges sur les côtés et en haut, coupé au cuivre 
en bas (Strauss 21, Meder 30 l/l), belle épreuve en 
tirage tardif, avec un trou dans le cuivre en haut 
dans les nuages, légères rousseurs, trace de colle à 
droite, non examinée hors du cuivre, provenance 
P. Fontan, Toulon (sans marque). 
On joint d’après le même, La Nativité, 1566, burin 
par Johannes Wierix, 18,2 x 12 cm, filet de marge 
sur les côtés et en haut, coupé après le trait carré 

en haut (Mauquoy-Hendrickx 251, Hollstein 134), 
belle épreuve, salissures et rousseurs, non examinée 
hors du cadre, même provenance. 
Ensemble deux pièces. 	 500/700

2 - D’après SALVIATI
Phallophorie romaine
Gravure.
Épreuve ancienne.
40 x 167 cm	 1 500/2 000

3
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5 - D’après NANTEUIL
Portrait de Louis XIV
Gravure.
Sans marges.
51 x 43 cm	 250/300 
Dans une baguette Bérain.

6 - D’après PERELLE et CALOT
Les bords de Seine 
Deux gravures.
19 x 28 cm et 15 x 32 cm	 150/200

7 - D’après LEMOYNE, gravé par DUPUIS
Vue de la statue équestre de la place royale de 
Bordeaux
Gravure.
77 x 54 cm (à vue)	  500/600 

8 - École FRANÇAISE du XVIIe siècle
Statue équestre de Louis XIV
Gravure.
56,5 x 44 cm	 300/400

9 - D’après VAN DER MEULEN
Marche du Roy passant par le pont neuf
Gravure.
51 x 95 cm	 300/400

10 - Charles PERRAULT
Les Hommes Illustres qui ont paru en France pendant 
ce siècle, avec leurs portraits au naturel. Paris, 
Dezallier, 1696-1700. Deux vol. in folio . Illustré d’un 
faux titre gravé, un portrait frontispice de l’auteur 
et de gravures. Veau fauve granité de l’époque, dos 
à nerfs ornés, pièces de titre rouges, reliure à la Du 
Seuil. Non collationné .	  400/800

11 13 14

15

11 - D’après GOBERT gravé par AUDRAN
Portrait de Louis XV
Gravure.
43 x 33,5 cm	 200/300

12 - École FRANÇAISE du XVIIIe siècle 
Louis XV
Gravure avant la lettre.
52 x 40,5 cm (a vue)	 200/300
 
13 - D’après PARROCEL et VAN LOO
Portrait de Louis XV à cheval
Gravure.
51 x 39 cm	 400/500

14 - D’après BOUCHARDON, gravé par PREVOST
Statue équestre de Louis XV
Gravure.
44 x 30,5 cm	 300/400

15 - D’après BERTHAUD
Vue perspective du pont projeté par Sr Perronet 
pour être construit sur la Seine.
Gravure.
33 x 84 cm	 400/600

16 - D’après AUDRAN
Suite des douze mois de l’année
Douze gravures.
21 x 5 cm	 300/400
Provenance : Georges Mayer 52, fbg Saint-Honoré.
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17 - D’après PETIT
Portrait de la reine Marie Antoinette et du roi 
Louis XVI
Paire de gravures rehaussées, datées 1787.
Cadres en bois doré.
58,5 x 38 cm	 800/1 000 

18 - D’après Jacques RIGAUD
Vue de Choisy du côté de la cour et du jardin
Paire de gravures.
24 x 49 cm (à vue)	 400/600

19 - D’après Hyacinthe RIGAUD
Autoportrait
Gravure.
Sans marge. accidents.
49 x 34 cm	 100/150

20 - D’après BERTHAUD
La place de Louis XVI et la salle de l’Opéra
Gravure dédicacée à Mgr le comte d’Artois, datée 
1781.
36 x 52 cm	  200/300

23

21 22

21 - École de REMRANDT
Etude d’homme en buste dessinant
Plume et encre brune, lavis brun.
Lavé et reprises postérieures.
6,5 x 6,5 cm	 500/600
Provenance : ancienne collection Benjamin West, son 
cachet en bas à droite (L.419).

22 - École ITALIENNE du XVIIe siècle
Vierge à l’enfant
Sanguine. Taches.
14 x 11 cm	 400/600

23 - École du NORD du XVIIe siècle 
Caïn et Abel d’après Jan Muller
Sanguine et estompe.
Insolé, rousseurs, trace d’un ancien montage.
Annoté en bas au centre à la plume et encre brune 
Hen Goltio et en bas à droite au crayon noir Kaïn 
et Abel.
Sur deux feuilles jointes par leur milieu.
38 x 42 cm	 1 000/1 500
Provenance : Ancienne collection du Comte Gelozzi, 
son cachet en bas à gauche (L.545)
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26 27

24 - École FRANÇAISE du XVIIe siècle
Guerrier agenouillé, reprise de la tête en haut à 
droite et de l’avant-bras en bas à droite 
Pierre noire et rehauts de craie blanche sur papier 
beige. 
Insolé, rousseurs, pliure et mouillure dans le bas.
36,5 x 25 cm 	 600/800
Ancienne étiquette avec attribution à Pierre Puget 
sur le montage.

25 - École FLAMANDE vers 1700
Etude d’Atlas
Sanguine. Pliures, déchirures et manques.
27 x 12,5 cm	  300/400

26 - École FRANÇAISE du XVIIe siècle
Monument avec les armes de la famille Capponi 
baron de Crèvecoeur
Plume et encre brune sur traits de crayon noir.
Mouillures en bas à droite, taches.
16 x 21,5 cm	 800/1 200 

27 - Edouard BRANDON (Paris 1831-1897)
Portrait présumé de l’artiste Abraham Zwahlen 
(1830-1903) en habit du XVIIe siècle
Pierre noire, sanguine et estompe sur papier mi-
teinte. Signé, situé et dédicacé en bas à droite  
A. Zwahlen, peintre/ Rome. Monogramme en haut 
à droite A.Z.
15,6 x 11,7 cm	  500/600

28 - École ITALIENNE du XVIIe siècle 
Frise de portraits d’après les maîtres
Sanguine.
Légèrement insolée, petites taches et petites 
déchirures sur les bords.
12 x 35,8 cm	 300/400
Ancienne étiquette au verso de l’encadrement. 

29 - École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Les hommes au clavecin
Crayon.
13,5 x 18,5 cm (à vue)	 100/200

30 - Jean-Antoine CONSTANTIN d’AIX 
(1756-1844)
Paysage animé avec une barque
Lavis.
59 x 75 cm	 1 000/1 500

31 - École FRANCAISE du XIXe siècle, entourage 
de Théodore GUDIN
Fête nocturne près d’un navire
Incendie d’un port la nuit
Paire de papiers marouflés sur carton.
Petits manques aux coins inférieurs restaurés.
Signé en bas à gauche sur l’un.
23,4 x 37,7 cm	  1 500/2 000

32 - École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Feuille d’étude avec une vue du pont Saint-Charles 
sur la Seine entre les deux bâtiments de l’Hôtel-
Dieu, pris du Petit-Pont et une vue animée de la 
bourse du Commerce
Plume et encre noire, lavis gris. 
Situé à gauche au centre Le petit pont-Hôtel Dieu.
Légèrement insolé, petites taches
14,2 x 17,7 cm	 200/300

33 - Attribué à Louis BACLER d’ALBE 
(1767-1824)
Personnages dans une ville italienne
Lavis et encre.
15 x 22,5 cm	 200/300
Provenance : descendance de l’artiste. 

30

31 31
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36

34 - G. PARENT (actif au XIXe siècle)
Ensemble d’aquarelles représentant des 
vues des châteaux de Nantouillet, Chenonceau, 
Pierrefonds, Azay-le-Rideau et une statue du 
Louvre, dans un encadrement.
Certaines datées d’entre 1867 et 1871.
Signées.
55 x 78 cm	 500/600

35 - Henri LEHMANN (Kiel 1814 – Paris 1882)
Portrait de Bertin de Veaux sur son lit de mort 
(1771-1842)
Crayon noir et estompe.
17,6 x 22,8 cm
Monogrammé, daté et dédicacé en bas à droite 
Faible hommage d’une reconnaissance dévouée/24 
avril 1842/. Titré dans un cartel en bas au centre 
du montage Bertin de Veaux 24 avril 1842.
Annoté au verso de l’encadrement Bertin de Veaux 

sur son lit de mort / dessin d’Henri Lehmann. 
Toutes petites taches sur le bord droit.
18 x 22,5 cm	 500/600

36 - École ANVERSOISE vers 1630, entourage de 
Michel BOUILLON et de Cornelis SCHUT
Vierge à l’Enfant dans une guirlande de fleurs
Cuivre monté sur châssis.
Restaurations anciennes.
69 x 54 cm	 4 000/6 000
Cadre Sansovino en sapin sculpté et doré, travail 
vénitien du XVIIe siècle (restaurations).

37 - École FRANCAISE du XVIIIe siècle, suiveur 
de Philippe de CHAMPAIGNE
Le voile de sainte Véronique
Toile d’origine.
47 x 38 cm 	 800/1 000

38

38 - Attribué à Isaac van OOSTEN (1613-1661)
Paysans sur un chemin en bordure de rivière
Panneau de chêne, deux planches, non parqueté.
Restaurations anciennes, fente et petits manques.
Au dos la marque d’Anvers et du panneleur et 
une inscription Chanony.
49 x 65 cm	  4 000/6 000

39 - École du XVIIe siècle, d’après Leandro 
BASSANO (1557-1622)
La Déposition du Christ
Huile sur cuivre.
33,5 x 49 cm 	 1 500/2 000

40 - École FRANÇAISE du XVIIe siècle
Sainte Marie Madeleine
Cuivre.
22 x 16 cm	 200/300
Cadre en bois sculpté et doré. 
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41 - Maximilan PFEILER (c. 1660-1720)
Nature morte à la grenade, au raisin, au chou et 
tomates
Nature morte au melon, au raisin et grenade
Paire de toiles.
Restaurations anciennes.
48 x 44 cm 	 4 000/6 000

41

42 - École FLAMANDE du XVIIe siècle, suiveur 
de Paul de VOS
Combat entre un taureau et un cheval
Toile. 
138 x 202 cm	 3 000/5 000

42
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43 44

45

43 - École FRANCAISE vers 1690, entourage de 
François de TROY
Portrait de dame tenant une branche d’oranger
Toile.
124 x 89 cm	  5 000/6 000

44 - École FRANCAISE, 1692
Portrait présumé de Philibert de Montagu, 
seigneur de La Tour-Guerin et de Pauvrey
Toile.
Restaurations anciennes.
Porte des inscriptions au revers Philibert de 
Montagu / Escuyer Seigneur de / La Bussierre de la 
/ Tour Guerin et de / Paulvrey / peint en 1692.
77 x 60,5 cm	 1 500/2 000

45 - École FRANCAISE vers 1720
Portrait d’homme en armure
Toile.
Armoiries en haut à droite. Soulèvements.
80,5 x 63 cm	 1 500/2 000

46 47

48

46 - École GENOISE du XVIIe siècle
Tête d’homme à la barbe blanche
Toile.
Cachet au revers.
49 x 37 cm	  2 000/3 000

47 - École FRANÇAISE vers 1750
Saint François recevant l’écusson de la charité
Papier marouflé sur toile.
Restaurations anciennes.
30 x 22 cm	  800/1 200 

48 - École FRANCAISE vers 1740
Portrait de dame au col de dentelle
Toile ovale.
Étiquette ancienne au verso.
69,5 x 57,5 cm	 1 500/2 000
Cadre en bois sculpté et doré à la feuille de chêne, 
d’époque Louis XIV.



18   19

49

49 - École FRANCAISE, vers 1700, entourage de 
François de TROY
Portrait du duc du Maine
Toile.
130 x 98 cm 	 8 000/12 000
Cadre en bois sculpté redoré, travail français du 
XVIIIe siècle.
Fils aîné de Louis XIV et de madame de Montespan 
légitimé en 1673, Louis Auguste de Bourbon est reconnu 
apte à hériter du trône de France en cas d’absence 
de princes légitimes. À la mort du roi, il reçoit le 
commandement des troupes de la Maison du roi que 
le Régent, Philippe d’Orléans, lui retire à la suite de la 
cassation du testament de Louis XIV. Le duc du Maine 

conserve la surintendance de l’éducation de Louis XV. Il 
organise dans son château de Sceaux un cercle littéraire 
où naît la conspiration de Cellamare pour destituer le 
Régent en 1718. Découvert, il est destitué de ses fonctions.

Nous pouvons rapprocher notre tableau d’une gravure de 
Pierre Devret (musée du domaine de Sceaux, inventaire 
84.59.6).

50 - École ITALIENNE du XVIIIe siècle 
Homme proposant un verre à une femme
Huile sur toile.
Accidents, repeints.
57 x 68 cm 	 600/800

52

51

51 - Attribué à Nicolas-Jean-Baptiste RAGUENET 
(1715-1793)
Paris, vue de l’île Louviers
Toile d’origine, châssis XIXe.
Au dos une étiquette manuscrite du XVIIIe : 
vue de l’ancien / paris prise aux/ abords de l’isle/ 
louvier et exe/ cuté par Ragu.n.
24,5 x 32,3 cm	 2 500/3 000
Cadre en bois sculpté redoré d’époque Louis XIV. 

52 - Attribué à Pierre Alexandre WILLE 
(1748-1821)
Jeune fille arrosant un rosier
Toile.
71,5 x 57,5 cm	  1 500/2 000
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53 56

53 - École ALLEMANDE vers 1790
Portrait de Guillaume Philippe Just, baron von 
Mandell (1741-1828)
Toile.
Restaurations anciennes.
Etiquette ancienne au revers identifiant le modèle.
96 x 72 cm	 1 500/2 000
Né le 1er septembre 1741, Guillaume Philipp von Mandell fut 
lieutenant colonel du régiment de Nassau-Saarbrück puis 
du régiment des chasseurs de Flandres (alors Deux-Ponts-
Dragons), chevalier de Saint-Louis  ; il est mort en 1828.

Nous remercions Monsieur Gaëtan Brunel pour son aide 
dans la description de ce portrait. 

54 - École ROMAINE vers 1770
Portrait du chanoine Simoni à Rome
Toile d’origine.
Porte des inscriptions sur la lettre A Monsieur / 
Le Chanoine Simoni / Roma.
Manques.
74 x 62 cm	 800/1 200
Moulure italienne du XVIIIe siècle.

55 - École ITALIENNE fin du XVIIIe siècle
Port de Napoli, Port de Coronei
Paire de toiles.
59,5 x 84 cm 	 600/800 

56 - Attribué à Louis Richard François DUPONT 
(Montfiquet 1731 - Rouen 1765)
Portrait de dame en buste
Toile d’origine.
Manques.
55 x 46 cm	  1 000/1 500
Cadre en bois sculpté doré d’époque Louis XVI.

57 - École FRANÇAISE vers 1830, entourage de 
COROT
Paysanne de Frascati (?)
Toile.
Restaurations anciennes.
Porte une signature en bas à droite Corot.
40 x 33 cm	  1 200/1 500

58 - École FRANÇAISE vers 1840
Portrait d’un homme les mains dans les poches
Toile d’origine.
Numéro 135 au verso.
Accidents et manques.
41 x 32 cm	 800/1 200

59 - Dans le goût de WYNANTS
Cavalier dans un paysage
Huile sur toile.
30,5 x 25 cm	  300/400

60

60 - Eugène LE POITEVIN (1806-1870)
Portrait dit de Gustave de Maupassant
Toile ovale.
Signée des initiales en bas à gauche.
61 x 49 cm	 3 000/4 000
Cadre en bois doré de l’époque.

60bis - École FRANCAISE du XIXe siècle, entou-
rage de Francois Marius GRANET
L’intérieur d’un cloître
Toile marouflée sur carton.
Manques.
Étiquette ancienne au verso.
25 x 19 cm	 600/800
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61 62

63

61 - Louis-Léopold BOILLY
(La Bassée 1761-Paris 1845)
Portrait d’homme en redingote verte
Toile d’origine.
Inscriptions au dos, sur le châssis.
21,5 x 16,5 cm	 3 500/5 000
Nous remercions messieurs Pascal Zuber et Etienne 
Bréton d’avoir confirmé le caractère autographe de notre 
portrait.

62 - Édouard AUTRIQUE (1799 - 1876)
Portrait de jeune homme devant un château
Toile.
Signée en bas à gauche.
Sur le châssis une inscription.
 46 x 38 cm	 800/1 200

63 - École FRANCAISE du XIXe siècle
Portrait présumé de Jacques Philibert de Montaigu 
portant la décoration du Lys et la Légion d’Honneur
Toile.
Porte des inscriptions au revers Jacq. Philibert 
Chevr/de Montagu/1808.
61 x 49,8 cm	 800/1 200

Céramique, Argenterie
Verrerie
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64 - SAINT-CLOUD, première moitié du XVIIIe s.
Trois couteaux à manche en porcelaine tendre 
à décor en camaïeu bleu de Chinois et rochers, les 
lames en acier, les viroles en argent.
Fêlure à l’un et accidents aux deux autres. 
L. 28 cm	 150/200

65 - SAINT-CLOUD, XVIIIe siècle, vers 1740
Trois couteaux à manche en porcelaine tendre 
à décor polychrome dans le style Kakiemon de 
volatiles, branches fleuries, pagodes et Chinois, 
les viroles en argent, les lames en acier.
Un couteau accidenté. 
L. 24 cm et 28 cm	 200/300

66 - SAINT-CLOUD, première moitié du XVIIIe s.
Deux couteaux à manche en porcelaine tendre 
à décor en camaïeu bleu de lambrequins et 
rinceaux feuillagés, les lames en acier.
L. 24 cm	 120/200

67 - SAINT-CLOUD, XVIIIe siècle
Boîte à épices couverte en porcelaine tendre 
émaillée blanche en forme de trèfle, à trois 
compartiments reposant sur trois pieds, décor en 
relief de fleurs des Indes. 
La prise remplacée en métal.
L. 14 cm	 600/800 

68 - SAINT-CLOUD, XVIIIe siècle, vers 1710-1720
Deux salerons circulaires en porcelaine tendre 
à décor en camaïeu bleu de rosaces, lambrequins 
et galons à treillage et fleurs.
Petite fêlure à l’un.
L. 8,5 cm	 1 000/1 200

69 - SAINT-CLOUD, XVIIIe siècle, vers 1720-1740
Pot à pommade couvert en porcelaine tendre à 
décor en camaïeu bleu de lambrequins et rinceaux 
feuillagés. Cerclage du couvercle en argent. 
Manque la bague inférieure en argent.
H. 13 cm	 150/200
 
70 - SAINT-CLOUD ou PARIS, XVIIIe siècle
Pot à pommade cylindrique couvert en porcelaine 
tendre à décor en camaïeu bleu de fleurons et 
rinceaux feuillagés.
Marqué : P en bleu.
H. 8 cm	 150/200

71 - SAINT-CLOUD et MENNECY, XVIIIe s.
Trois pots à pommade cylindriques couverts 
en porcelaine tendre à décor en camaïeu bleu 
de lambrequins, réserves à fond de treillage et 
rinceaux feuillagés.
L’un marqué : DV en creux.
Une prise restaurée.
H. 9 - 7,5 et 6 cm	 200/400

72 - MENNECY, XVIIIe siècle
Porte-huilier ovale à carcasses en porcelaine 
tendre à décor polychrome de bouquets de fleurs 
et filet dentelé bleu sur les bords, il est garni de 
deux burettes en verre taillé.
Marqué : D.V. en creux.
L. 22 cm	 400/600 

73 - MENNECY, XVIIIe siècle
Sucrier ovale couvert sur plateau attenant en 
porcelaine tendre à décor polychrome de groupes 
de fruits et insectes, filet dentelé bleu sur les 
bords, la prise en forme de rose.
Marqué : D.V en creux.
Égrenures à la prise du couvercle.
L. 23 cm	  400/600

74 - MENNECY, XVIIIe siècle
Deux salières doubles en porcelaine tendre 
de forme octogonale à décor polychrome de 
bouquets de fleurs et guirlandes de fleurs, la base 
à fond marbré.
Marquées : D.V. en creux.
L. 9 cm	 600/800

75 - SAINT-CLOUD, première moitié du XVIIIe s.
Fourchette à manche en porcelaine tendre 
à décor en camaïeu bleu de rinceaux fleuris et 
feuillagés et galons à fond de treillage.
L. 22 cm	 80/120

67 à 74
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76 à 81

76 - CHANTILLY, XVIIIe siècle
Assiette à bord contourné en porcelaine tendre 
à décor polychrome de bouquets de fleurs et filet 
dentelé or sur le bord.
Marquée : trompe de chasse en pourpre.
D. 24 cm	 150/200

77 - CHANTILLY, XVIIIe siècle, vers 1745
Pot à jus couvert en porcelaine tendre à émail 
stannifère à décor polychrome dans le style 
Kakiemon de branches fleuries et hanneton, la 
prise du couvercle en forme de fruit.
Marqué : trompe de chasse en rouge.
H. 9 cm	 300/500

78 - CHANTILLY, XVIIIe siècle
Sucrier ovale couvert sur plateau ovale 
quadrilobé en porcelaine tendre à décor 
polychrome de bouquets de fleurs, la prise du 
couvercle en forme de fleur et feuillage.
Restauration au couvercle.
L. 25 cm	 200/300

79 - CHANTILLY, XVIIIe siècle
Jatte ronde à bord contourné en porcelaine 
tendre à motifs de vannerie en relief sur l’aile à 
décor polychrome de bouquet de fleurs, tiges 
fleuries et deux insectes, filet pourpre sur le bord.
Une fêlure.
D. 26,3 cm	 300/400
Provenance : service de la Cour de Parme.

80 - MANTES 1756-1774
Timbale en argent à décor gravé à un registre 
recouvrant le bord supérieur, piédouche à oves
Chiffrée postérieurement GH 120. 
Maître-orfèvre : Eustache Charles Bonnenfant 
reçu en 1739.
Bosses, petite fente.
Poids 160,1 g H. 10,9 cm	  200/250

81 - PARIS 1742-1743
Timbale unie en argent, piédouche à oves, 
chiffrée MD.
Maître-orfèvre : Claude Charvet reçu en 1728.
Poids 182 g H. 11,1 cm 	 150/200

82 - CHANTILLY, XVIIIe siècle
Assiette à bord contourné en porcelaine tendre à 
motifs de vannerie en léger relief sur l’aile à décor 
en camaïeu bleu à l’œillet entouré de brindilles 
fleuries.
Marquée : trompe de chasse en bleu.
D. 23,5 cm	  120/150

83 - CHANTILLY, XVIIIe siècle
Assiette à bord contourné en porcelaine tendre 
à motifs de vannerie en léger relief sur l’aile à 
décor en camaïeu bleu de bouquets de fleurs dans 
des réserves sur fond de treillage bleu.
Marquée : trompe de chasse et R.D. en bleu; 
XVIIIe siècle. 
D. 24 cm	 400/600 
Provenance : ancienne collection A. Chevet ; ancienne 
collection Schuman, vente Christie’s, lot 373.

84 - TOULOUSE, XVIIIe siècle
Salière à enroulements en argent gravée 
d’armoiries surmontée d’une couronne comtale.
Maître-Orfèvre : Jean Antoine Marin-Gousse 
reçu vers 1741.
Poids 129 g 8,7 x 6,5 cm	 150/200

85 - CHANTILLY, XVIIIe siècle
Deux assiettes à bord contourné en porcelaine 
tendre à motifs de vannerie en léger relief sur l’aile 
à décor en camaïeu bleu d’œillets et brindilles 
fleuries.
Marquées : trompe de chasse en bleu.
D. 24 cm	 200/300
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86 - AVIGNON, 2e moitié du XVIIIe siècle
Salière-poivrière couverte en argent à 
enroulements gravée d’armoirie surmontée d’une 
couronne comtale.
Maître-orfèvre : Ange René Rouvière reçu en 
1750
Couvercle contrôlé au crabe
Poids 115 g 7,9 x 7 cm	 150/200

87 - CHANTILLY, XVIIIe siècle
Assiette à bord contourné en porcelaine tendre 
à motifs de vannerie en léger relief sur l’aile à 
décor en camaïeu bleu des armoiries du prince de 
Bourbon-Condé dans un écu sous une couronne 
de duc dans un entourage de brindilles fleuries.
Marquée : trompe de chasse en bleu.
D. 25,5 cm	  600/800

88 - PARIS 1776-1777 et 1777-1778 (lettres N et O)
Huilier vinaigrier en argent de forme navette 
avec deux burettes en verre.
Maître-orfèvre : Etienne Moreau reçu en 1753
26 x 14 cm Poids 562 g	 200/250
Un élément en partie dessoudé sur un godet
On joint deux paires de bouchons de burettes.
Paris 1762-1768. Poids 63 g et Paris 1786-1789; 
Poids 41 g

89 - Grande VERSEUSE tripode piriforme en 
métal argenté, XVIIIe siècle
Le manche tourné.
H. 27 cm 	 80/150

82 à 89
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90 - CHANTILLY, XVIIIe siècle
Assiette à bord contourné en porcelaine tendre à 
motifs de vannerie en léger relief sur l’aile à décor 
en camaïeu bleu au centre du monogramme LL 
entrelacés sous une couronne, l’aile décorée de 
guirlandes de fleurs retenues par des rubans noués.
Marquée en bleu : Villers Cotterets et trompe de 
chasse R.
D. 24 cm	  500/800

91 - CHANTILLY, XVIIIe siècle
Assiette à bord contourné en porcelaine tendre 
à motifs de vannerie en léger relief sur l’aile à 
décor en camaïeu bleu dit au jet d’eau au centre 
d’un bassin avec fontaine dans un treillage.
Marquée : trompe de chasse en bleu.
D. 23,5 cm	 300/500

92 - LILLE 1756-1757
Réchaud à braises en argent. La cuve est à bordure 
de godron et décorée d’une frise repercée. Sur les 
trois pieds à enroulements intérieurs reposent des 
patins en bois fruitier. Trois montants destinés à 
recevoir un plat ont été augmentés postérieurement 
d’un disque permettant plus de stabilité. Le 
manche latéral est en bois fruitier tourné.
Manque un écrou à un patin.
Maître-orfèvre : Jeanne Françoise Deleau, veuve 
de Guillaume Du Moustier (Cartier T. II, p. 299).
Chiffré LV sur la cuve.
Poids Brut : 706 g L. 31 H. 11,8 cm 	 400/600
La veuve Du Moustier est reçue le 17 septembre 1755 à 
la mort de son époux

93 - PROVINS 1784-1785
Verseuse égoïste en argent à fond plat et manche 
latéral en ébène tourné, gravée d’armoiries 
surmontées d’une couronne de comte.
Orfèvre : Martin Michelin reçu en 1758.
Restauration ancienne au niveau de la hotte
Poids 160,2 g H. 11 cm	 200/250 
 
94 - PARIS 1740-1741 
Curon en argent gravé d’une frise, chiffré M. 
Laverdet, LT et tardivement chiffrée d’un mavelot 
RM.
Maître-orfèvre : trace de poinçon non identifiable.
Restauration ancienne sur le bord. 
Poids 73,7 g H. 7,2 cm	 150/180

95 - TROYES en Champagne, 1770-1771
Curon en argent gravé d’une frise de roses et de 
coquilles, chiffré C ROI.
Maître-orfèvre : Claude Charles Cochois reçu en 
1742.
Restauration ancienne sur le bord.
Poids 64,4 g H. 5,8 cm	 150/180

96 - Deux timbales en argent :
– PARIS 1765-1766
Timbale unie en argent, piédouche uni, joliment 
chiffrée de palmes et rinceaux JC. Maître-
orfèvre : Pierre Nicolas Marcault reçu en 1733. 
Restauration ancienne sur le bord de la timbale.
Poids 162 g H. 11,2 cm
– PARIS 1736-1737
Timbale unie en argent, piédouche godrons, 
chiffrée Catherine Lable. Maître-orfèvre : 
illisible, trace de poinçon sous le corps et sur le 
pied. Bosses, petite fissure sur le bord.
Poids 133,1 g H. 9,9 cm
Les deux timbales	  200/250

97 - PARIS 1771-1772
Curon en argent gravé d’une frise de roses et de 
coquilles, chiffré PG.
Maître-orfèvre : Charles Joseph Fontaine, reçu à 
Paris en 1769, 3e poinçon. Bosses.
Poids 88,7 g H. 6,5 cm	 150/180 

98 - PARIS 1788-1789
Curon en argent gravé d’une frise de roses, 
chiffré RFL.
Maître-orfèvre : Pierre Antoine Famechon, reçu 
à Paris en 1785. Bosses.
Poids 73,7 g H. 7,2 cm	 150/180

99 - PARIS 1778-1779
Curon en argent gravé d’une frise de roses, chiffré 
Constance Dumesnil.
Maître-orfèvre : Pierre Guillaume Sallot, reçu à 
Paris en 1750, 2e poinçon. Bosses.
Poids 75,3 g H. 7 cm	 150/180 

100 - SÈVRES, XVIIIe siècle, 1785 
Plateau à deux pots de confiture en 
porcelaine dure à décor de semis de barbeaux.
Marqué : LL entrelacés, lettre-date HH pour 1785, 
marque du peintre Bouillat.
Couvercles manquants, usures.
L. 23 cm	  80/100

101 - SENS 1745-1752
Timbale à décor gravé à deux registres recouvrant 
tout le corps, piédouche à oves.
Maître-orfèvre : François Isaac Baldus reçu en 
1724.
Bosses, usures, petit manque au pied.
Poids 166,9 g H. 10,1 cm	  250/300

102 - SENS 1768-1778
Curon gravé d’une frise de roses et de raisins, 
chiffré dessous M I R.
Maître-orfèvre : Charles Vaudiquet reçu en 
1752.
Bosses et petites fissures sur le bord.
Poids 61,3 g H. 6 cm	 150/180

103 - Paire de petits bougeoirs en bronze 
argenté d’époque Louis XV
Le fut à pans coupé à décor gravé.
H. 21,5 cm 	 100/150

104 - CHANTILLY
Assiette en porcelaine tendre à bord contourné 
à décor polychrome dans le style Kakiemon de 
dragons et cailles parmi des fleurs.
La porcelaine du XVIIIe siècle, la décoration 
postérieure effectuée en dehors de la manufacture.
Marque apocryphe de Chantilly.
D. 25 cm	 80/100
On y joint un corps de pot à pommade en 
porcelaine de Samson dans le style de Chantilly à 
décor polychrome Kakiemon d’écureuil et haies 
fleuries. H. 10 cm
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105 à 109

105 - PARIS, époque Restauration 
Assiette en porcelaine à décor au centre d’un 
médaillon représentant une scène de taverne.
Usures.
D. 23 cm	 100/120

106 - Poêlon en argent, poinçon Vieillard 1819-1838
Le manche en bois tourné teinté noir.
On y joint un poêlon en argent, poinçon Minerve
Chocs.
Poids brut total 445 g	  150/200

107 - Verseuse en argent, poinçon Vieillard 1819-
1838
À décor de frises de perles et feuilles d’eau, la 
prise en ébène.
Légers enfoncements.
Poids brut 318 g H. 22 cm	 120/150

108 - Confiturier en cristal et argent, poinçon 
Vieillard 1819-1838
Le fût à décor de palmettes ajourées, les anses 
feuillagées et la prise en forme de fleur. Il repose 
sur un piétement carré terminé par quatre boules
H. 27 cm	 300/400
On y joint douze petites cuillères en argent 
poinçon Minerve.

109 - PARIS, manufacture Feuillet, époque 
Restauration
Deux assiettes en porcelaine polychrome, l’aile 
ornée d’une frise or de chêne et lauriers, sur fond 
vert, encadrant les armes royales pour l’une. Au 
centre, deux scènes. Titrées au dos et signées.
D. 23,5 cm	 120/150

110

110 - CREIL, CHOISY ET MONTEREAU, XIXe s.
Partie de service de table composite en 
faïence fine à décor imprimé en grisaille de vues 
de monuments de Paris, vues diverses, captivité 
de Napoléon à Sainte-Hélène…
Comprenant deux soupières rondes couvertes, 
une saucière, six assiettes octogonales, onze 
assiettes à dessert octogonales, deux assiettes, 
cent-une assiettes à dessert dont dix à fond jaune.
Les prises des couvercles des soupières recollées, 
quelques usures.	  600/800

111 - CARDEILHAC, Paris
Grand plateau de service de forme rect-
angulaire en métal argenté à bordure de godrons, 
les prises en forme de mascarons. Le plateau 
ciselé de lambrequins et monogrammé au centre.
65 x 43 cm 	 200/400

112 - Bougeoir à main en argent, poinçon Minerve, 
orfèvre PW
À décor de rocailles.
Poids 266 g L. 16 cm 	 120/150

113 - LONGWY, époque 1880.
Partie de service de table, modèle Henri II, 
dans le goût de la Renaissance, en faïence 
fine à décor de croissants de lune et entrelacs 
comprenant trente-sept assiettes plates, dix-huit 
assiettes à dessert, un saladier, une soupière, deux 
présentoirs à gateau, une saucière couverte, deux 
plats ronds, une coupe à fruits.
Éclats, fêles, et accidents.	 300/400
Pour un modèle identique, voir vente Daguerre, 13 
novembre 2013, lot 93 
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114

115

114 - BACCARAT modèle Armagnac, XXe siècle
Service de verres en cristal taillé comprenant 
douze verres à vin, douze verres à eau et douze 
flûtes à champagne. Cachets. 
Dans leurs boîtes d’origine. 	 350/450

115 - ESPAGNE, fin XVIIIe-début XIXe siècle
Noix de coco gravée de quatre scènes repré-
sentant des pélicans. Une frise haute est ornée de 
fleurs et des mots Vien Vengo Vengo. Monture et 
anses en argent. Pas de poinçon visible.
Anciennes restaurations dont une au montage du 
pied.
Poids brut 143,9 g H. 11 cm	 400/600

Objets de vitrine
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117,118

119

116 - École FRANÇAISE, 1756, d’après un modèle 
de François Duquesnoy (1597-1643)
Enfant Jésus endormi sur la croix 
Terre cuite.
Porte un monogramme MC ? et la date 1756 à 
l’intérieur. Petits accidents et manques (notam-
ment au pied droit).
H. 11,5 L. 11,8 P. 6,8 cm 	 600/800 
Œuvre de référence : François Duquesnoy, Enfant 
couché sur le dos, une jambe tendue, l’autre repliée, une 
main contre la joue, l’autre bras le long du corps (Enfant 
Jésus endormi sur la Croix), terre cuite, H.3,3 x 13 x 5,7 
cm, Anvers, Musée Mayer van den Bergh, n°inv.2310.

Littérature en rapport : Marion Boudon-Machuel, 
François Du Quesnoy, (1597-1643), Arthéna, 2005, n°IN.82, 
p. 306, reproduit fig. 60 p. 307.

117 - Descente de croix, époque Louis XIV
Tableau, satin brodé soie polychrome, rehaussé 
de lame or et cordonnet argent en couchure. 
Encadré 16, 5 x 16, 5 cm.	 150/200

118 - Reliquaire en paperolle, début du XIXe s.
Corbeille fleurie en papier doré roulé recevant 
une relique de sainte Colette. Encadré. 
12, 5 x 12, 5 cm	 100/130

119 - Pierre Joseph LORTHIOR (1733-1813)
Portrait à cheval de Louis Philippe, duc d’Orléans 
dit « le Gros» (1725-1752), daté 1782.
Médaillon en étain, daté 1782. 
D. 12 cm	 200/400
Encadrement accidenté.
Pierre Joseph Lorthior (1733-1813), médailleur du roi. 

120 - Coffret de toilette, époque Louis XV 
vers 1770
En marqueterie de bois de rose contenant une 
tasse à toilette et sa soucoupe en porcelaine 
tendre de Sèvres à décor polychrome de fleurs 
datée P pour 1768, quatre flacons en verre taillé 
à bouchon en argent, un entonnoir en argent, 
l’intérieur garni de soie rose et d’un miroir.
L. 18 cm	 1 500/2 000
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121 - Boîte ronde en corne-écaille cerclée d’or, 
fin du XVIIIe siècle
Ornée de deux miniatures en grisaille représen-
tant des profils d’hommes.
Accidents.
D. 6 cm	  120/150
Provenance : vente hôtel Drouot, 20 mai 1965. 

122 - Hochet- sifflet en or et nacre, XVIIIe s.
Muni de trois grelots
Poids brut 27 g L. 15 cm	 150/200

123 - Registre de la Recepte de la Garde-Robe de 
madame La Dauphine
Petit in-folio en maroquin rouge doré aux petits 
fers, 1756, onze feuillets marqués. Décor de 
dauphins et de tours couronnés alternés dans des 
encadrements.
Accidents.
37,5 x 24 cm	 1 000/1 500
Provenance: Marie Josèphe de Saxe (1731-1767), 
dauphine de France de 1747 à 1765. 

124 - École FRANÇAISE vers 1820
Monseigneur le duc d’Angoulême
Bas-relief en plâtre fillassé.
Accidents.
44 x 36 cm 	 300/400

125 - Boîte en composition à cerclage d'or, fin 
de l'époque Louis XVI
À décor d'une spirale.
Accidents.
H. 3 D. 7,5 cm	 100/150

126 - Travail ROMAIN, XIXe siècle
Micro-mosaïque représentant un chien couché.
Monture en or. 
Très accidenté. 
Poids brut 22 g 4,4 x 3,4 cm	 600/800

127 - Coupe sur pied en bronze patiné à décor 
de lierre. Elle repose sur un socle carré.
H. 18 cm	 300/400 

123 124

128 - Portefeuille en maroquin rouge de  
M. Danjan, architecte à Paris d’époque Louis XVI 
	 300/400
Pierre-Alexandre Danjan, architecte expert juré du 
roi depuis 1751, il habite rue du Cloître-Saint-Benoît, ses 
bureaux sont dans la rue de la Verrerie à Paris. Il construit 
en 1786, à Paris, le bâtiment contenant la bibliothèque de 
l’abbaye royale de Saint-Victor. 

129 - Paire de bougeoirs en bronze ciselé doré 
et patiné d’époque Restauration.
Le fût lisse orné de palmettes, ils reposent sur des 
pattes de lion.
H. 28 cm 	 150/180

130 - Paire de bougeoirs en bronze ciselé, patiné 
et doré d’époque Empire
À décor d’un enfant supportant le binet.
Base ronde.
H.22 cm 	 400/600

131 - Dessous de bouteille en tôle laquée 
d’époque Empire
À décor de Calliope au centre et de frises sur fond 
jaune. Petits accidents.
D. 16 cm 	 80/100

132 - Deux présentoirs en bronze ciselé et doré, 
fin du XIXe siècle 
Le fût orné d’angelots et reposant sur un socle 
terminé par des enroulements. 
H. 31 cm 	 200/400

133 - RUSSIE, circa 1896
Timbale commémorative du couronnement du 
Tsar Nicolas II, à décor émaillé sur cuivre du 
chiffre du couple impérial surmontant la date de 
1896 sur une face, et sur l’autre de l’aigle impérial 
de Russie, bordée de filets or. Bon état.
H. 10,5 cm	  200/300

128, 129, 130
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134

134 à 137, 144

134 - Maison Alphonse Giroux, vers 1850
Coffret à bijoux en bronze doré et émaux 
cloisonnés, orné d’un amour formant prise et 
reposant sur des pieds en forme de dauphin.
Signé.
H. 18 L. 28 cm	 600/800
Provenance : vente Neuilly, 20 mars 2018, lot 488.

135 - Éventail plié dit de Canton, Chine, seconde 
moitié du XIXe siècle, monture en bois laqué noir 
et doré à décor de personnages, la feuille à décor 
gouaché sur les deux faces d’une multitude de 
personnages affairés aux visages peints sur os, 
(petits accidents sur la feuille, monture remontée, 
un brin probablement rapporté). Conservé dans 
sa boîte en bois laqué et doré (accident).
H. 27, 5 cm 	 80/100

136 - Deux éventails, vers 1900, éventails pliés, 
l’un de forme ballon ; montures en os ajouré et 
gravé, la plus remarquable piqué d’argent. Feuilles 
en taffetas incrustées de gaze argentée et dorée à 
décors floraux brodés en paillettes, motifs ajourés 
d’acier poli et métal doré, (petits accidents sur le 
vert).
H. 19 cm et 22 cm	 80/100

137 - Maison Alphonse Giroux, vers 1850
Vase couvert en bronze patiné à décor de 
serpent dans un feuillage surmonté d’un lézard.
Base en marbre brocatelle d’Espagne orné d’un 
ruban torsadé en bronze ciselé et doré .
Signé sous le couvercle Alph Giroux et Cie 
Editeurs.
H. 33, Base. 10 x 10 cm 	 800/1 000 
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138

138 - SÈVRES, XIXe siècle
Paire de grands vases en porcelaine à fond 
bleu et filets doré.
Signés et datés 79.
H. 52 cm 	 600/800 

139 - SÈVRES, mars 1852
D’après Etienne Maurice Falconet. 
Diane au bain
Biscuit.
Cachet et marqué LP 52.
Accident et manques.
H. 69 cm 	 200/400

140 - Henri CAHIEUR pour BARBEDIENNE, 
vers 1860-1880
Paire de vases en bronze reposant sur un socle 
carré en granit noir terminé par des pieds griffes. 
Signés.
H. 33,5 cm 	 600/800

141 - Boîte à jeu en placage de palissandre 
d’époque Napoléon III
À décor incrusté de loupe à décor de feuillages, 
monogrammé BH, elle ouvre et laisse découvrir 
des casiers contenant de nombreux jetons en 
nacre.
H. 8 L. 31 P. 24 cm 	 400/600

De la collection 
Eugénie de Coëhorn

(1875-1946)



142 - Vase hexagonal en porcelaine dans le style 
d’Arita du Japon
À décor de bouquets.
Monture en bronze ciselé et doré. 
Fêle.
H. 40 cm	 300/400

143 - JAPON,  époque Meiji 
Gong en métal laqué rouge à décor en réserve 
d’un dragon et d’une frise de grecques.
D. 30 cm	 100/150 

144 - F. BARBEDIENNE & Cie, XIXe siècle
Coupe en onyx monté en bronze cloisonné, anses 
en forme de tête de griffon.
Cachet du fondeur.
Égrenures.
H. 20 D. 21 cm 	 150/200

46

142

145 - Dans le goût de la maison PERRET et 
VIBERT, fin du XIXe siècle 
Écran de cheminée en bois noirci sculpté et 
ajouré dans le style sino-japonais à décor d’une 
créature surnaturelle menaçante sur la partie 
supérieure de l’écran et flanqué de chaque côté 
d’une chauve-souris s’enroulant autour des 
montants. Il repose sur un piètement terminé par 
un chien ou un lion couché stylisé sculpté.

L’écran est orné en son centre d’une feuille en 
soie bleue richement brodée figurant un bouquet 
de fleurs dans un vase posé sur un char.
Déchirures, usures d’usage, accidents aux pieds 
et manques.
H. 126 L. 97,5 P. 39,5 cm	  600/800
Nous remercions Élodie Levy pour la rédaction de cette 
notice.
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146 - CHINE, fin du XIXe siècle
Grand plat en bronze doré et émaux cloisonnés
Circulaire, à décor central d’un médaillon orné de lotus 
et fruits (pêches, grenades et citrons digités), le pourtour 
émaillé de fleurs, fruits et papillons sur fond de motifs de 
svastika.
D. 45,5 cm	 1 000/1 500

48

146

147 - CHINE, fin du XIXe siècle
Grand vase en bronze doré et émaux cloisonnés
La panse globulaire, orné de quatre médaillons décorés d’oiseaux 
perchés, papillons et fleurs, sur fond de lotus et rinceaux 
feuillagés, le col reprenant le même décor d’oiseaux et fleurs, 
agrémenté de deux anses en forme de chilong ; usures à la dorure
H. 62,5 cm	 4 000/6 000
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148 - Édouard LIÈVRE (1828-1886)
Meuble d’entre-deux formant vitrine, Paris, 
vers 1880.
Dans le style sino-japonais en bois de palissandre 
mouluré et sculpté. Il ouvre en façade par une 
porte vitrée, décorée d’une frise et de fines 
plaquettes en bronze délicatement ciselé, ajouré 
et doré à patine vieil or, à décor de fleurs et de 
rinceaux feuillagés. La porte découvre deux 
tablettes en verre et un miroir dans le fond du 
meuble. 
La vitrine est surmontée par un fronton à 
enroulements dans lequel est incrustée une 
plaque en marbre rouge griotte. Elle repose sur 
une base à décor de godrons et de motifs sculptés 
inspirés de meubles chinois.
Avec sa clé.
Petit élément refixé sur le côté droit du fronton à 
enroulement.
H. 130 L. 92 P. 45 cm 	 30 000/50 000
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Edouard Lièvre s’installe à Paris vers 1848 et entre dans 
l’atelier du peintre Théodore Valerio puis intègre l’atelier 
de Thomas Couture. Son inspiration est d’abord néo-
Renaissance mais il est vraiment précurseur dans le 
domaine du japonisme. Au sein du mobilier français de 
la seconde moitié du XIXe siècle, les meubles japonisants 
d’Edouard Lièvre sont assurément novateurs. Aussi, il 
travaille pour les plus grandes maisons de son temps : 
Barbedienne, Christofle, l’Escalier de Cristal ou encore 
Sormani. Les personnalités de l’époque, lassées du 
manque d’originalité de la majeure partie des créations 
contemporaines, font appel à son talent imaginatif pour 
leurs intérieurs. On compte parmi sa clientèle prestigieuse 
les collectionneurs et artistes Edouard Detaille et Sarah 
Bernhardt, la princesse Mathilde, la baronne douairière 
de Rothschild, Richard Wallace ainsi que le banquier 
Simon Lazard et l’homme d’affaires, William Kissam 
Vanderbilt ou encore l’une des courtisanes les plus en vue 
à la fin du XIXe siècle à Paris, Valtesse de la Bigne. 

Les meubles conçus ou dessinés par Edouard Lièvre sont 
extrêmement rares et comptent parmi les plus belles 
réussites des arts décoratifs du XIXe siècle.

On connaît quelques meubles sino-japonais, de belle 
exécution en palissandre, imaginés par Edouard Lièvre 
mais très peu sont parvenus jusqu’à nous. Le meuble d’appui 
formant vitrine que nous présentons est exceptionnel car 
hormis celui reproduit dans l’ouvrage consacré à Edouard 
Lièvre par la Galerie Steinitz en 2014, pp.110-113, qui est la 
réplique fidèle de la pièce exposée aujourd’hui, nous n’en 
connaissons pas d’autre. 

Une autre version de ce meuble, plus basse et plus large, 
présentant une structure et des matériaux similaires, 
possède deux vantaux avec une ornementation en bronze 
plus importante. On connaît ainsi une pièce de ce type 
illustrée dans le livre  Optima Propagare. Edouard Lièvre : 
Créateur de meubles & objets d’art par la Galerie Roxane 
Rodriguez » pp. 42-43 ainsi que dans le catalogue publié 
par la Galerie Steinitz, pp. 128-133.

Le catalogue de vente aux enchères de la Succession 
d’Edouard Lièvre qui s’est tenue à l’hôtel des ventes 
Drouot, du 21 au 24 mars 1887, mentionne dans la 
catégorie « Meubles style japonais et chinois», page 42, lot 
102 : un « Meuble d’entre-deux de style chinois, à hauteur 
d’appui et à un vantail, en palissandre ciré et à moulures, 
enrichi d’appliques de bronze ciselé et ajouré à patine 
vieil or, telles que : frises et plaquettes composées de 
rinceaux et d’entrelacs déliés, rosaces doubles et agrafes ». 

A la lecture de cette description, tout porte à croire qu’il 
s’agirait d’une des variantes de notre meuble. Aussi, ces 
pièces, très reconnaissables par l’emploi du palissandre, 
leur forme très caractéristique, le vocabulaire ornemental 
en bronze finement ciselé, ajouré et doré à décor de 
rinceaux feuillagés et de fleurs, constituent une quasi 
signature stylistique d’Edouard Lièvre et, en l’absence de 
marque distinctive, seul le style incomparable et la qualité 
d’exécution font office de signature.

Bibliographie : 

Daniel Alcouffe, Olivier Hurstel, Edouard Lièvre et son 
influence sur les Arts décoratifs du dernier quart du XIXe 

siècle, Galerie Steinitz, Paris, 2014.

Catalogue des Meubles d’Art en bois sculpté et ornés de 
bronzes style Renaissance, Louis XVI et dans le goût 
japonais (…) le tout dépendant de la succession de feu  
M. Edouard Lièvre, 21-24 mars 1887, Drouot, Paris, n°62, 
p. 42.

Optima Propagare. Edouard Lièvre : Créateur de meubles 
& objets d’art, Galerie Roxane Rodriguez, catalogue établi 
par Olivier Hurstel, Paris, 2004, pp.42-43.

Nous remercions Élodie Levy pour la rédaction de cette 
notice.

52

Meubles, Objets d’art
Étoffes



54   55

149

149

150

149 - Somptueuse chasuble brodée, étole et 
manipule, France, époque Louis XIV, fond en 
satin de soie jaspé vert brodé de fleurons en fil 
argent, les orfrois délimités par des guirlandes 
de fleurs stylisées en broderie étincelante or et 
argent.
Toutes les ressources de la broderie métallique 
sont utilisées : filé, frisé, lame, cannetille, tresses 
et paillettes sont brodés en couchure, guipure 
et gaufrure imprimant à l’ouvrage l’aspect d’un 
travail d’orfèvrerie. De vives fleurs telles que 
lys, tulipes, pivoines et oeillets, brodées en soie 
polychrome en peinture à l’aiguille au point passé 
nuancé, viennent compléter la composition. Etole 
et manipule à décor coordonné, doublures en 
taffetas, (petites modifications et restaurations 
anciennes). 	 2 000/3 000

150 - Bordure brodée, Italie, fin du XVIe-début 
du XVIIe siècle, étamine de lin crème, broderie à 
fils tirés ou écartés en soie rouge à décor en réserve 
de coupes chargées de palmes alternées de souches 
fleuries, (quelques petits trous). 
21 x 71 cm env. et 17 x 44 cm 	 300/500
Provenance : ancienne collection Barroux. 
	
151 - Brocatelle, Italie, époque Renaissance, 
lin et soie cramoisi, décor d’un important 
fleuron ogival, (usures), 247 x 65 cm et divers 
documents.	 100/150

152 - Saint Paul, broderie en ronde-bosse,  
XVIIe siècle, en fort relief sur toile rembourrée 
et corde, les carnations et les attributs du saint 
brodés en filé métallique argent en couchure et 
gaufrure ; le vêtement drapé en tresse de cordon-
net soie et filé argents maintenus en couchure. 
Encadré, (légèrement oxydé), 33 x 32 cm, H du 
sujet : 22 cm.  Trace de cachet à l’encre, Vente Van 
der (?), Dijon.	 400/600

153 - Trois documents de broderies, XVIIIe s., 
bas de gilet Louis XV et rabat de poche rapporté 
à décor floral en soie polychrome, cannetille, 
paillettes et strass. Deux couvertures de 
portefeuilles, la plus remarquables en paille 
tressée et brodée, (acc. sur le dernier élément).
7 x 14 cm à 16 x 27 cm	 80/130

154 155

156

154 - Mise au tombeau, broderie d’orfroi d’une 
dalmatique, Espagne, XVIe siècle, fond en velours 
de soie bleu nuit, la scène brodée à l’or nué dit 
bâtard en soie polychrome et filé or inscrite dans un 
médaillon de cuir découpé et rinceaux d’acanthe 
brodés en cordonnet et filé métalliques en couchure 
et gaufrure. Galon figuré sur le pourtour en guipure 
or, (accidents et restaurations anciennes). 
42 x 52, 5 cm environ 	 150 / 200

155 - La Résurrection, médaillon brodé, 
XVIIe siècle, toile de lin brodé en plein en laine 
polychrome au point fendu, certains des contours 
soulignés par un cordonnet argent en couchure.
Galon façonné en filé argent sur le tour ; monté 
postérieurement sur un fond en velours de soie
cramoisi, (usures). 	 200 / 400 

156 - Important meuble en lampas, vers 1700, 
lampas façonné soie cramoisie et jaune paille, 
dessin de typologie Louis XIV d’une fleur 
épanouie surmontée d’une grenade fleurie entre 
des palmes de feuillage. Certaines parties doublées 
sur l’envers de toile de lin, (accidents et fragilités 
pour certaines parties).
3 panneaux : 245 x 53 cm
4 panneaux : 200 x 55 cm
6 panneaux : 240 x 62, 5 cm, 250 x 105 cm, 240 
x 25 cm, 240 x 50 cm, 248 x 32 cm, 245 x 20 cm
	 400/600
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160

157 - Elément de costume brodé encadré, 
seconde moitié du XVIIIe siècle, probablement 
petite cape ou tablier à contour festonné en 
taffetas crème brodé d’un grand bouquet en soie 
polychrome, filé et lame argent. Présenté drapé 
et encadré sous verre, (quelques taches et parties 
fusées visibles), 50 x 62 cm	 300/400

158 - Coupon de velours, début du XXe siècle, 
velours de soie, cramoisi, 455 x 130 cm	 200/300

159 - Métrage de velours ciselé, style Louis XVI, 
fin du XIXe-début du XXe siècle, velours frisé et 
coupé soie, bleu ciel et noir, fond gros de Tours 
crème avec effets de trames flottantes à décor 
de fleurettes sur un réseau hexagonal de rubans 
entrelacés. Tissage au métier à bras.
Environ 550 x 60 cm	 600/800

160 - Métrage de toile imprimée d’après le 
Meuble Gaudin tissé à Lyon en 1788, utilisé 
pour la chambre de l’Impératrice Joséphine à 
Fontainebleau en 1805, milieu du XXe siècle, 
impression à la planche sur toile de coton crème à 
décor de trophées de musique et perdrix inscrits 
en réserve sur une réseau sinueux de guirlandes 
nouées de fleurs et feuillage.
184 x 142 cm, 170 x 142 cm et 380 x 142 cm	 300/500

161 - Importante paire de rideaux d’après le 
meuble tissé en 1773 pour l’impératrice de Russie 
Catherine II par Philippe de Lasalle à Lyon, 
première moitié du XXe siècle, gros de Tours 
imprimé sur chaîne à décor d’un panier de roses 
et volubilis retenu par un nœud de ruban à une 
couronne de fleurs formant un perchoir à un 
couple de colombes. Doublé (non monté sur le 
haut).
385 x 156 cm	 500/800

162 - Couvre-lit en toile imprimée à personnages, 
La Danse savoyarde, Nantes ou Beautiran, fin 
du XVIIIe-début du XIXe siècle, impression à 
la plaque de cuivre en rouge sur toile de coton. 
Doublé, montage postérieur, (petits trous mais 
coloris frais).
245 x 280 cm	 400/600 

163 - Eléments de garnitures de lit à la 
duchesse en siamoise, XVIIIe-XIXe siècles, 
décor flammé en coton crème et lin bleu ; tour de 
lit, 47 x 550 cm, trois panneaux, 247 x 220 cm, 
245 x 176 cm, 170 x 118 cm, (quelques trous et 
rousseurs). 
Nous y joignons : des éléments de pentes feston-
nées en bourette de soie à carreaux, 100 x 62 cm et 
100 x 52 cm, 170 x 52 cm	 300/500

164 165

164 - Chapelle de Guillaume Tell, rare toile 
imprimée à personnages, Manufacture Favre 
Petitpierre & cie, vers 1825, impression sur 
coton à la plaque de cuivre en noir d’après la 
toile originale imprimée par la Manufacture 
Hartmann & fils à Munster sur les dessins J-J 
Karpff et H Lebert. Sur deux pentes festonnées, 
intérieure et extérieure, piquées en carrés et 
rectangles et cousues ensemble, (quelques trous).
78 x 198 et 97 x 178 cm	 300/500

165 - Eléments de garnitures de lits en 
toile imprimée, fin du XVIIIe et XIXe siècle, à 
personnages, dont Louis XVI restaurateur de la 
Liberté, manufacture Oberkampf vers 1790, (110 
x 62 cm) et La danseuse de corde, Nantes, (114 
x 55 cm). Tour de lit imprimé en violet à décor 
d’un fouillis de fleurs et fruits que picorent des 
perdrix, Normandie, vers 1830-1840.
510 x 45 cm	 200/300
Courtepointe en housse à décor analogue (très 
délavée).

166 - Cape brodée, Turquie, vers 1880, velours de 
soie cramoisi amplement brodé en filé, cannetille 
et paillettes or en couchure et guipure d’un 
important bouquet. Doublé, (légères usures).
H. 130 cm, L. sur le bas 155 cm.	 300/500

167 - Robe ou antari, début du XXe siècle, 
satin de soie violet brodé en guipure argent 
rehaussé d’application de satin vert et paillettes 
d’arabesques et bouquets. Doublé, (légères 
usures), pourtour souligné d’une passementerie 
en cordonnet argent.	 200/300

168 - Paire de yastiks en velours, Scutari, Turquie, 
XIXe siècle, velours coupé soie polychrome, trame 
coton à décor d’une mandorle fleurie, (usures).
126 x 58 cm et 134 x 59 cm	 200/300

169 - Tenture brodée ou tapis de table, Turquie 
pour l’Europe (?), début du XXe siècle, satin de soie 
rose brodé soie polychrome au point de chaînette 
dans de subtils dégradés d’une gerbe de lys sur le 
champ et de bouquets aux écoinçons.
233 x 251 cm 	 300/500
	
170 - Drap mortuaire, fin du XIXe siècle, 
damas ramagé crème, croix matérialisée par un 
galon argent tors, le centre au monogramme MA 
brodé en guipure argent, (accident). 293 x 210 
cm. Métrage de galon : environ 15 m en plusieurs 
coupes. Nous y joignons un chaperon et un voile 
huméral (accidents).	 50/80
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171

174

173

171 - Petite console en bois mouluré et sculpté 
d’époque Régence
À décor d’un personnage ailé dans des enroule-
ments.
Accidents et manques.
H. 45 L. 39 P. 18 cm	  400/600 

172 - FRANCE, XVIIIe siècle
Deux éléments décoratifs en bois sculpté 
polychrome représentant des angelots.
Manques et accidents. 
H. 61 cm	 200/300

173 - Prie-dieu en placage de bois de violette 
datant du début de l’époque Louis XV
Avec des montants ondulés.
H. 85 L. 59 P. 48 cm	 2 000/3 000

174 - Grand pique-cierge en bois sculpté 
polychrome, XVIIIe siècle
Orné de têtes de putti dans des frises de feuillages 
et drapés, il repose sur une base ornée de volutes 
feuillagées. 
H. 178 cm 	 800/1 200

175

176

175 - Chasse au cerf
Fragment de tapisserie, Flandres, fin du XVIe s. 
laine et soie ; sous-bois au cerf bondissant tra-
qué par des chasseurs à pied et leurs chiens ; 
dans le lointain un château, au premier plan un 
couple de personnes de qualité. Doublé, (usures 
et restaurations).
198 x 212 cm 	 1 300/1 800

176 - Paire de grandes consoles d’appliques en 
bois sculpté et redoré, Bourgogne, fin du XVIIe s.
À décor d’un masque surmonté d’un enroulement.
Accidents et restaurations.
H. 80 L. 23 cm	 1 500/2 000



60   61

181 - Pendule à répétition en placage d’écaille 
brune, bronze ciselé et doré d’époque Louis XIV
Le mouvement signé Thuret à Paris à décor de 
masques, frises et chutes. Pieds gaine feuillagés.
Petits manques. 
H. 36 L. 18 P. 11 cm 	 2 000/3 000
Isaac Thuret reçu maître à Paris en 1760, horloger du 
Roi et de l’Académie des Sciences (logé au Louvre en 
1686), meurt en 1706.

Ce type de pendule est généralement attribué à BVRB.
Cf vente Sotheby's Paris, 15 novembre 2023, lot 64, 
mouvement par Mynuell.

Une pendule identique est reproduite dans l’Encyclopédie 
de la pendule française, Kjellberg, éd. de l’Amateur 1997, 
fig. A p. 46 avec un mouvement Dujardin à Versailles. 

182 - Commode « à pont » en placage de bois de 
rose et bois de violette, estampille I.M.C, d’époque 
Régence
Elle ouvre à quatre tiroirs sur trois rangs dont le 
dernier à faux pont. 
Riche ornementation de bronzes ciselés et dorés.                                     
Dessus de marbre rouge des Flandres.
H. 87 L. 131 P. 64 cm	 4 000/6 000
Jean Mathieu Chevalier reçu maître en 1743. Il est fort 
probable que l’estampille abréviative IMC soit la première 
estampille de Jean Mathieu Chevalier. 

177, 178

180

177 - Chaise de nourrice en bois mouluré et 
sculpté, travail lyonnais d’époque Louis XV
À dossier plat, reposant sur des pieds cambrés 
terminés par des feuillages.
H. 98 L. 57 P. 49 cm	  800/1 200

178 - Tabouret en noyer mouluré et sculpté, 
travail lyonnais, d’époque Louis XV 
À décor de fleurs, il repose sur des pieds cambrés. 
H. 40 L. 46 P. 50 cm	 500/600

179 - Console en bois mouluré et sculpté, XVIIIe s. 
À décor de coquille, feuillages et enroulements.
Le plateau rapporté.
H. 34 L. 27 P. 19 cm	 400/600

180 - Bergère cannée en bois mouluré et sculpté 
d’époque Louis XV
Le dossier à oreilles, elle repose sur des pieds cambrés 
terminés par une agrafe.
Accidents et restaurations. 
H. 122 L. 69 P. 68 cm	 1 200/1 500

182

181
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183 - Paire de grands fauteuils en bois 
mouluré sculpté estampillés FRC.Reuze, 
d’époque Louis XV
Garniture de tapisserie de Beauvais,  
XVIIIe siècle représentant poules, cigogne 
et loup.
Très bel état des bois. 
Accidents à la tapisserie.
H. 102 L. 75 P. 60 cm	 1 000/2 000
Provenance : château bordelais.
François Reuze reçu maître en 1743.

184 - Paire de grands fauteuils en bois 
mouluré sculpté estampillés FRC.Reuze, 
d’époque Louis XV
Garniture de tapisserie de Beauvais, 
XVIIIe siècle représentant cerf et lion.
Très bel état des bois. 
Accidents à la tapisserie.
H. 102 L. 75 P. 60 cm	 1 000/2 000
Provenance : château bordelais.
François Reuze reçu maître en 1743.

185 - Paire de grands fauteuils en bois 
mouluré sculpté estampillés FRC.Reuze, 
d’époque Louis XV
Garniture de tapisserie de Beauvais,  
XVIIIe siècle représentant vache, coq et 
chien.
Très bel état des bois. 
Accidents à la tapisserie.
H. 102 L. 75 P. 60 cm	 1 000/2 000
Provenance : château bordelais.
François Reuze reçu maître en 1743.

186 - Canapé en bois mouluré sculpté 
estampillé FRC.Reuzed’époque Louis XV
À huit pieds cambrés feuillagés.
Splendide tapisserie de Beauvais, XVIIIe s. 
représentant une panthère.
Très bel état des bois. 
Petits accidents à la tapisserie.
H.1 12 L. 211 P. 80 cm	 1 000/2 000
François Reuze reçu maître en 1743.

Provenance : château bordelais.

Faculté de réunion avec les trois lots des 
fauteuils en suite.

183

184

185

186
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187

189

187 - Paire de lions en terre cuite, XVIIIe siècle
Accidents et manques.
H. 79 cm 	 2 500/3 000
Sur socle en bois postérieur H. 12 cm

188 - Paire d’appliques en bronze ciselé début 
de l’époque Louis XV
À un bras de lumière à décor de zéphyr.
H. 29 cm	  400/600

189 - Console en bois mouluré et sculpté d’époque 
Louis XV
La ceinture ajourée ornée de coquille, entrelacs et 
guirlandes. Dessus de marbre rose.
H. 96 L. 124 P. 61 cm 	 1 500/2 000

190 - Lustre cage en bronze de style Louis XV
À six lumières, orné de pendeloques en cristal de
couleurs.
H. 95 cm 	 300/400

191

191 - Petite commode en bois de placage d’époque 
Régence
Elle ouvre à deux tiroirs et repose sur des pieds 
cambrés.
Dessus de marbre brèche mouluré.
Restaurations.
H. 80 L. 96 P. 49 cm 	 2 000/3 000 

192 - Chaise en bois naturel mouluré et sculpté 
estampillée I. Gourdin d’époque Louis XV 
À dossier plat elle repose sur des pieds cambrés.
H. 93 L. 56 P. 34 cm	 400/600
Jean Baptiste Gourdin reçu maître en 1748.

193 - Chaise en bois mouluré et sculpté estam-
pillée I. Boucault d’époque Louis XV
À dossier chantourné, elle repose sur des pieds 
cambrés terminés par un enroulement.
H. 87 L. 50 P. 41 cm	 600/800
Jean Boucault reçu maître en 1728.

194 - Fauteuil cabriolet en bois mouluré et 
sculpté estampillé Tilliard d’époque Louis XV 
À décor de cœurs et fleurs, il repose sur des pieds 
cambrés.  Accidents.   
H. 85 L. 63 P. 52 cm	 1 000/1 200
Jean Baptiste II Tilliard reçu maître en 1752 

192, 193 194
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195

195 - Cartel en vernis Martin d’époque Louis XV 
estampillé, bronzes ciselés et dorés
Le cadran signé Causard horloger du roi, suivant 
la cour, il repose sur une base chantournée à 
décor de scènes de chasse et de fleurs.
H. 85 P. 32 L. 45 cm 	 2 000/3 000
Georges Causard reçu maître en 1770.

196 - Meuble à hauteur d’appui en bois de 
placage, XVIIIe siècle
Il ouvre à deux vantaux.
Accidents et restaurations. 
H. 118 L. 98 L. 36 cm	 600/800

197 - Paire de fauteuils en bois mouluré sculpté et 
doré, estampille de NQ Foliot, d’époque Louis XV, 
à dossier chantourné orné de coquilles et agrafes.
Marques au fer Dampierre.
Étiquettes du XIXe siècle : « Salle Minerve », etc…
H. 94 L. 70 P. 60 cm	 5 000/8 000

Nicolas-Quinibert Foliot reçu maître en 1729, fournis-
seur du Garde Meuble royal. 

Provenance : château de Dampierre.

On connaît des photos du grand salon de la Minerve, vers 
1900, où l’on distingue l’un de nos fauteuils. 
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197 



70   71

198

200

198 - Paire de fauteuils en bois mouluré et sculpté 
estampillés L. Delanois d’époque Louis XV 
À décor de cartouches ornés d’un cœur feuillagé, 
accotoirs en coup de fouet, ils reposent sur des 
pieds cambrés. Enture à un pied.
H. 94 L. 68 P. 68 cm	 800/1 200
Louis Delanois reçu maître en 1761. 

199 - Paire d’appliques aux enfants souffleurs 
en bronze ciselé et doré dits « aux zéphyrs » de 
style Louis XV 
À deux bras de lumières, les têtes des enfants 
émergent d’un fond rocaille, de coquilles, agrafes 
feuillagées et fleurettes.
H. 47 cm	 300/400
Le dessin de ces appliques aux « zéphyrs » ou aux 
« enfants souffleurs » reviendrait à Jean-Joseph de Saint-
Germain (1719-1791). Un modèle similaire est conservé 
au Metropolitan Museum de New York, un autre est 
reproduit dans l’ouvrage de H. Ottomayer et P. Proschel, 
Vergoldete Bronzen, Munich, 1986, p. 67, n° 1.9.23. 

200 - Écran de cheminée en bois mouluré 
sculpté et doré d’époque Louis XV attribué à 
Tilliard
La feuille chantournée ornée de fleurs et feuillages.
H. 97 L. 66 cm	 800/1 200

201 - Petite table de toilette en placage de 
violette amarante et satiné estampillée Migeon, 
d’époque Louis XV
À décor de losanges, elle repose sur des pieds 
cambrés terminés par des sabots.                                         
H. 67 L. 61 P. 42,5 cm	 3 500/4 000
Pierre IV Migeon (1696-1758) reçu maître vers 1721.

Provenance : Exposition en 1955 au Grand Palais Grands 
ébénistes et menuisiers parisiens du XVIIIe siècle, collection 
Mlle Remy N°210 repr. planche 19 ; vente Georges V, 17 
avril 1991, n°124 ; repr. dans S. Mouquin, Pierre IV Migeon, 
éd. de l’Amateur 2001, pages 26, 27 et 138.

202 - Paire de bougeoirs en bronze ciselé et 
argenté d’époque Louis XV
Le fût à pans.
H. 23,5 cm (sans bobèches) 	 80/120 

203 - Boîte à perruque en laque noire à décor 
doré de paysages chinois, d’époque Louis XV
Couvercle bombé. Usures.
H. 13,5 L. 33 P. 24 cm	 200/300

201

202, 203
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204, 205 206

207

204 - Réchaud ovale en tôle laqué, fin de l’époque 
Louis XV
Dans le goût de la Chine, sur fond noir.
Prises latérales.
H. 22 L. 23,5 cm	 400/600

205 - Paire de petits bougeoirs en bronze ciselé 
et doré, fin Louis XVI
Reposant sur une base carrée.
H. 14,5 cm	 300/400

206 - Paire de candélabres au modèle du Roi
En bronze ciselé et argenté.
Avec des bouquets d’un modèle différent.
H. 40 cm	 600/800 

207 - Console en bois sculpté et doré d’époque 
Louis XV 
À décor ajouré de coquilles et de feuillages, elle 
repose sur des pieds cambrés.
Dessus de marbre rouge des Flandres.                                                              
H. 79 L. 72 P. 41 cm	 2 500/3 000 208

208 - Rare encoignure en placage de bois de 
rose, et violette attribuée à Migeon d’époque 
Louis XV
Elle ouvre à une grande tablette formant écritoire, 
trois tiroirs, deux vantaux découvrant un coffre, 
des tiroirs et en partie centrale un bidet.
Dessus de marbre rouge des Flandres (accidents).                                                       
H. 88 P. 73 L. 101 cm	  5 000/6 000

209 - Fauteuil en bois mouluré et sculpté 
d’époque Louis XV
À dossier cabriolet à décor de cœurs et feuillages, 
il repose sur des pieds cambrés.
H. 88 L. 60 P. 48 cm	 400/600
À rapprocher des modèles de Tilliard. 
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210 - Suite de quatre chaises en bois 
finement mouluré, estampillées S. Brizard, 
d’époque Louis XV 
À dossiers et assises cannés, elles reposent 
sur des pieds cambrés.                       
H. 94 L. 63 P. 39,5 cm	 2 000/3 000
Sulpice Brizard reçu maître en 1762.

210
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211

213

211 - Paire de chaises en bois mouluré et relaqué 
blanc, estampillées I. Gourdin, d’époque Louis XV
À dossier plat chantourné, elles reposent sur des 
pieds cambrés réunis par une entretoise. 
Accidents.
H. 92 L. 49 P. 46 cm	 1 000/1 500
Jean Baptiste Gourdin reçu maître en 1748.

212 - Paire de bougeoirs en bronze ciselé et 
argenté époque Louis XV
À décor d’agrafes et filets.
H.29 cm 	 500/600

213 - Paire de bouquets en terre cuite, XVIIIe s.
Disposés dans une corbeille tressée. Accidents
H. 65 L. 46 cm	  2 000/3 000

214 - Plateau chantourné en laque de chine à 
décor polychrome de paysages chinois sur fond 
noir, fin de l’époque Louis XV
Il repose sur un piètement en bois sculpté et doré 
de style Louis XV, fin XIXe siècle.
Accidents et manques.
H. 89,5 L. 53 cm	  400/600

215 - Paire de bougeoirs en bronze ciselé et argenté
Le fût balustre, repose sur une base ornée de 
cordages.
H. 21 cm	 300/400

216 - Seau en métal argenté d’époque Louis XV
À décor d’armoiries surmontées d’une couronne 
de comte, prises feuillagées.
H. 17 cm 	 300/400

217 - Petite commode en placage de rose estam-
pillée A. Fleury et JME d’époque Louis XV 
Elle ouvre à deux tiroirs en façade et repose sur 
des pieds cambrés. 
Dessus de marbre rouge des Flandres.
H. 79 L. 84 P. 44 cm	 2 000/3 000
Adrien Fleury reçu maître en 1751

215, 216

217
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218 219

220

218 - Fauteuil en bois mouluré et sculpté, 
estampillé C. Chevigny d’époque Transition           
À décor de fleurs, il repose sur des pieds cambrés.                                       
H. 91 L. 63 P. 48 cm	 1 200/1 500
Claude Chevigny reçu maître en 1768.

219 - Écran de cheminée estampillé G. Jacob 
d’époque Louis XVI 
À décor de piastres, rubans et frise de perles, il 
repose sur des pieds terminés par un enroulement.               
Petits manques.
H. 88 L. 44 P. 41 cm	 1 500/2 000
Georges Jacob reçu maître en 1765.

220 - Paires de chaises en bois mouluré et sculpté 
estampillées G. Jacob d’époque Louis XVI 
À dossier médaillon, l’assise ronde, elles reposent 
sur des pieds fuselés, cannelés et rudentés.                     
H. 88 L. 44 P. 41 cm	 800/1 200
Georges Jacob reçu maître en 1765.

221 - Paire d’encoignures en placage de bois de 
rose d’époque Louis XV
À quatre plateaux, montants ajourés.
H. 99 cm	  600/800

222 223

224

222 - Pendule dite « au déserteur » en bronze 
ciselé et doré d’époque Louis XV
Le cadran signé Preuil à Paris indiquant l’heure, 
les minutes et les jours du mois.
Le mouvement signé. Petits manques.
H. 35 L. 22 cm	  1 200/1 500 

223 - Bergère en bois mouluré sculpté et laqué 
d’époque Louis XVI par Pierre Malbet
Le dossier médaillon, elle repose sur des pieds 
fuselés lisses.
H. 94 L. 73 P. 60 cm	 300/600
On connaît une suite de six fauteuils par Malbet avec 
la même ceinture atypique et identique, illustrés dans 
l’ouvrage de P. Kjelleberg, page 543.

224 - Table à la Tronchin en acajou et placage 
d’acajou estampillé C. Richter d’époque Louis XVI
Elle ouvre à un tiroir en façade, deux tirettes 
latérales, elle repose sur des pieds gaine.
Quelques accidents et manques
H. 80 L. 85 P. 56 cm	 1 500/2 000
Charles Edman Richter reçu maître en 1784.
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225

226

225 - Table à volet en acajou et placage d’acajou 
estampillée I Canabas & JME d’époque Louis XVI
Elle ouvre à un tiroir à la ceinture et repose sur 
des pieds fuselés.
H. 70 L. 104 P. 71 cm ( ouverte)
H. 70 L. 57 P. 71 cm ( fermée) 	 4 000/5 000
Joseph Canabas reçu maître en 1766.

226 - Paire de chenets en bronze ciselé et doré 
à décor d’un vase couvert et d’un casque reposant 
sur une base ajourée.
H. 26 L. 25 cm P. 12 cm	 1 000/1 200 

227 - Fauteuil en bois mouluré, sculpté et laqué 
estampillé IB. Séné d’époque Louis XVI
À dossier plat carré, pieds sabre cannelés termi-
nés par des pattes de bouc.
H. 90 L. 58 P. 54 cm	 3 000/4 000
Jean Baptiste Claude Séné reçu maître en 1769

À rapprocher des modèles antiques et des livraisons pour 
Madame Elisabeth. Nous connaissons quatre voyeuses à 
genoux livrées en 1789 à Montreuil, deux sont conservées 
au musée Camondo.

Une paire de fauteuils identiques en suite avec le nôtre 
vendue par Daguerre, le 16 juin 2020, lot 161.

227
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228, 229

230

228 - Fauteuil en bois mouluré sculpté et laqué 
attribué à Georges Jacob d’époque Louis XVI 
À dossier à fer à cheval finement sculpté de piastres 
et rais de cœur, il repose sur des pieds fuselés et 
cannelés.
Restauration à un pied                                                         
H. 90 L. 60 P. 53 cm	 1 200/1 500

229 - Fauteuil cabriolet en bois mouluré, 
sculpté et laqué gris, estampillé I.B. Séné d’époque 
Louis XVI
Il repose sur des pieds fuselés. 
Garniture aux petits points.                                           
H. 90,5 L. 54 P. 49 cm	 600/800
Jean Baptiste Claude Séné reçu maître en 1769.

230 - Petite banquette en bois mouluré sculpté 
et relaqué estampillée C. Séné d’époque Louis XVI
Elle repose sur des pieds fuselés, cannelés et 
rudentés.
H. 40 L. 128 P. 40 cm	 800/1 200
Claude I Séné reçu maître en 1743 
Provenance : collection Olivia de Haviland (1916-2020).

231 - Console demi-lune en bois mouluré, sculpté 
et redoré d’époque Louis XVI
À décor de cannelures et frises feuillagées, elle repose 
sur des pieds fuselés cannelés à asperges réunis par 
une entretoise surmontée d’un pot couvert.
Dessus de marbre brèche.
Accidents et restaurations (bout de pied cassé). 
H. 88 L. 88 P. 40 cm	 300/400

232

233

232 - Pendule en bronze ciselé, doré et patiné, 
fin de l’époque Louis XVI
À décor d’une Diane assise sur un tertre où s’inscrit 
le cadran, signé Pienot à Paris. Le tout reposant sur 
une base ornée d’une frise d’une scène de chasse.
H. 49 L. 43 P. 11 cm	 2 000/3 000
Une pendule identique est reproduite dans l’Encyclopédie 
de la Pendule française, op. cit., p.335, figure G.

Picnot ou Pienot, rue des fossées Montmartre en 1812. 

233 - Bergère en bois mouluré et laqué d’époque 
Louis XVI
Elle repose sur des pieds fuselés,  cannelés et 
rudentés.
H. 90 L. 65 P. 60 cm	  300/400
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234

237

236

234 - CHINE, XVIIIe siècle
Grande potiche couverte en porcelaine à décor 
bleu, rouge et or Imari de volatiles sur des rochers 
fleuris.
Accidents et manques au couvercle.
H. 55 cm	 2 000/3 000 

235 - Caligula
Buste en biscuit.
Reposant sur un piédouche en marbre gris 
turquin.
H. 30 cm	 100/200

236 - Paire de grands candélabres en bronze 
ciselés dorés et patinés, fin de l’époque Louis XVI
À décor d’une femme drapée à l’antique tenant 
une corne d’abondance d’où s’échappent trois 
bouquets.
Ils reposent sur une base ronde terminée par un 
socle en bronze ciselé et doré sur un socle en gris 
turquin.
H. 88 cm	 1 500/2 000
Anciennement monté à l’électricité.

237 - Paire de candélabres en bronze et porce-
laine polychrome, de style Régence
À deux lumières, le fût orné d’un héron.
H. 33 cm H. 27 cm (porcelaine)	  600/800 

238

238 - Beau canapé en bois mouluré et sculpté, 
attribué à Jean Baptiste Séné, d’époque Louis XVI                    
Finement sculpté de frises d’entrelacs, chutes de 
piastes, feuillages, perles et rais-de-cœur.
Il repose sur sept pieds fuselés et cannelés.                                                
H. 101 L. 187 P. 78 cm	 4 000/6 000

239 - Paire de chenets en bronze ciselé et doré 
d’époque Louis XVI
À décor de brûle-parfums sur une base cannelée 
ornée d’une guirlande de lauriers et de volutes.
H. 26,5 L. 26 cm 	 400/600



86   87

241

240 - D’après BOIZOT
Marie Antoinette, reine de France
Plâtre.
H. 42,5 cm	 150/300

241 - Pendule en bronze ciselé et doré, fin de 
l’époque Louis XVI
À décor du repos d’un guerrier, le cadran signé 
Crosnier à Paris.
Contre-socle en marbre blanc souligné d’une 
frise de perles. Eclats et manques.
H. 51 L. 44 P. 20,5 cm	 2 000/3 000
Une pendule très proche dont seule diffère la position de 
certains éléments est reproduite dans l’Encycopédie de la 
pendule française, op. cit., p. 274 fig. D.

242 - Paire de chaises en bois mouluré, sculpté 
et laqué, l’une estampillée Othon d’époque 
Louis XVI
À dossier carré, elles reposent sur des pieds fuselés 
et cannelés réunis par une entretoise en H.
H. 89 L. 47 P. 42 cm	 600/800
Pierre Othon reçu maître en 1760. 

243 - Large fauteuil en bois mouluré et sculpté 
d’époque Louis XVI
À dossier plat carré, il repose sur des pieds fuselés 
à cannelures torses, accotoirs terminés par un 
enroulement.
H. 92 L. 65 P. 54 cm 	 1 000/1 200
À rapprocher des modèles de Jean-Batiste III Lelarge.

243

244 - Harpe en bois sculpté, peint, laqué et doré 
d’époque Louis XVI
La table ornée de trophées champêtres et d’un 
paysage, décor dans le goût de la Chine. Petite fente                  
H. 90 L. 60 P. 53 cm 	 3 000/4 000

245 - Table console en bois mouluré sculpté et 
doré d’époque Louis XVI
La ceinture richement sculptée d’une frise de 
feuilles de chêne et glands (en applique), elle 
repose sur des pieds fuselés, cannelés feuillagés 
terminés par des cubes.
Dessus de marbre brèche d’Alep.
Petits accidents et manques.
H. 87 L. 104 P. 54 cm	 1 500/3 000

246 - Chaise en bois naturel mouluré et sculpté 
estampillée C. Sené, d’époque Louis XVI 
À dossier ajouré en forme de gerbe, elle repose sur 
une assise ronde terminée par des pieds fuselés 
cannelés et rudentés.  
H. 90 L. 45 P. 46 cm	 600/800
Claude Sené reçu maître en 1743.

244 245

246
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247 248

250

247 - Chaise en bois mouluré sculpté et laqué 
estampillée IB Boulard d’époque Louis XVI
À dossier médaillon, assise ronde, elle repose sur 
des pieds fuselés, cannelés et rudentés.
H. 87,5 L. 45 P. 45 cm	 80/120
Jean Baptiste Boulard reçu maître en 1754.

248 - Table de milieu en bois mouluré, laqué et 
doré, Italie, début XIXe siècle
La ceinture ornée d’une frise géométrique, elle 
repose sur des pieds fuselés et cannelés.
Dessus de marbre rouge des Flandres.
Renforts.
H. 73 L. 68 P. 108 cm 	 800/1 200

249 - Paire de colonnes de style Louis XVI en 
plâtre patiné reposant une base carrée
H. 80 D. 22 cm	 150/200

250 - Paire de petites banquettes en bois 
mouluré et laqué, époque Louis XVI
À six pieds fuselés, bagués réunis par une entre-
toise. 
Nos d’inventaire au pochoir : 254640 et 254639.
Ces numéros sont également frappés au fer sur 
la ceinture, précédés d’un M (?). Inscription au 
crayon … Chartres.
H. 47 L. 98 P. 36 cm	 1 500/3 000
Probablement une livraison pour le duc de Chartres.

253

251

251 - Fauteuil à la Reine en bois mouluré et 
sculpté estampillé P. Brizard d’époque Louis XVI
À dossier plat violoné, il repose sur des pieds 
fuselés, cannelés.
H. 95 L. 63 P. 55 cm	 600/800
Pierre Brizard reçu maître en 1772.

252 - Console en bois mouluré sculpté et doré 
d’époque Louis XVI
À décor de guirlandes nouées à la ceinture et 
reposant sur deux pieds fuselés cannelés et 
rudentés réunis par une entretoise ornée d’un 
bouquet.
Dessus de marbre blanc accidenté.
Restaurations et petits accidents
H. 90 L. 100 P. 40 cm	  600/700

253 - Grand fauteuil en bois mouluré, sculpté, 
estampillé L. Delanois d’époque Louis XVI
À dossier plat orné de rubans, il repose sur des 
pieds fuselés, cannelés et rudentés.
H. 101 L. 68 P. 60 cm	 600/1 000
Louis Delanois reçu maître en 1761.

254 - BRUXELLES, XVIIIe siècle, d'après Téniers
La collation
Tapisserie en laine et soie doublée.
Petits accidents.
200 x 121 cm	 800/1300
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255

256

255 - Fauteuil de bureau en acajou et placage 
d’acajou d’époque Directoire 
Le dossier gondole, accotoirs ornés de têtes de 
Maure, il repose sur des pieds sabre. Le placage 
est orné d’étoiles et de bandes de laiton. 
Accidents.
H. 77 L. 57 P. 41 cm 	 2 000/3 000

256 - Deux bergères en acajou et placage d’acajou 
estampillées Jacob D. R. Meslee d’époque Empire
À dossier carré, elles reposent sur des pieds 
balustre à bague.
L’une avec traces d’encre de l’étiquette de 
livraison : …de France / …maison (?).
H. 95 L. 67 P. 56 cm	 800/1 200
L’estampille Jacob D. R. Meslee utilisée en 1796 à 1803.

257 - Lanterne en laiton et verre, style Louis XIV, 
XIXe siècle
À pans coupés ornés de feuillages.
Un verre accidenté.
H. 65 cm	 100/150

258

258 - D’après Niccolo ROCCATAGLIATA
Andiron Putto, XIXe siècle
Paire de chenets en bronze à décor de putti. 
La base ornée d’angelots assoupis.
H. 106 L. 56 P. 35 cm 	  1 200/1 500

259 - KILIM, XXe siècle
Tapis à décor géométrique.
387 x 124 cm	 200/300
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Art moderne
Drouot 12 décembre 2023

Jean Vendôme, le goût 
de Solange Stettiner 
Drouot 14 décembre 2023

Jean VENDOME (1930-2017) 
Bague en or ornée d’une cigale en jade, 
agate, diamants et péridot, 1995

Auguste RODIN (1840-1917)
Tête de Balzac
Bronze. Fonte Alexis Rudier.
H. 18 cm
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